

## 日本年輕女老師 8 名就有 1 名遭受性騷擾

· 2008 年 6 月 23 日 產經新聞  
教育部駐大阪辦事處派駐人員 摘譯

依據全教（全日本教職員組合）2008 年 6 月 23 日發表的問卷調查結果，顯示 8 名公立學校年輕女教職員中就有 1 名在擔任教職的學校有過遭遇性騷擾經驗。再者，回答在學校內有遭到欺侮、惡意指責（騷擾行為）的女教職員高達 4 成，全教認為，學校應該確立性騷擾被害諮商窗口、輔導體制等。

這項調查是 2007 年 11 月至 2008 年 3 月間實施，共獲得 21 都道府縣 35 歲以下約 2,000 名教職員的回答。

回答「在現在的工作學校有騷擾現象」的是 39.7%，回答「自己遭受到騷擾」的有 37.4%。

女教職員回答自己遭遇惡意指責等騷擾中，有 11.6% 回答最多的是「在學童面前被吆喝指責」等非常不適當時機或場所的指示指導。其次，就是 11.4% 的「不適合當老師」等不適當指示指導。特別是女性，遭遇過「卡拉 OK 時被攬腰摟抱」、「郵件或電話糾纏邀約用餐」等性騷擾的有 12.4%。

這些騷擾的對象，前輩、資深教師等是 54.2%、校長是 34.0%、教頭（副校長）是 30.9%。

有 50 名以上女教師回答問卷調查的都道府縣中，回答遭遇過騷擾的女教職員比例，東京都的 53.8% 最高，其次是大阪的 47.7%，最少的是和歌山縣的 22.9%。關於這種差異現象，分析指出是「可能是東京採取強權式經營學校的措施」。

全教要求日本文部科學省（教育科學部）及各地方政府教育委員會應該確實掌握女教師遭遇性騷擾的實際被害情況，針對這些校園騷擾現象進行更詳細的調查。